

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 55 (9340). Суббота, 8 июля 2017 года

Ц. 10 р. 35 к.

8 июля - День семьи,
любви и верности

Большая семья - надёжная опора

В Калиновку путь неблизкий, но по асфальту ехать привольно и легко: привольно, потому что простор широкий, поля пшеничные и рапсовые по обе стороны дороги радуют глаз, а легко, потому что спешим в гости к уважаемым жителям села – супругам Левиным. Их крестовый дом самый первый при въезде. Встретили нас хозяйка – Ефросинья Андреевна и Михаил Григорьевич приветливо. Они уже в курсе, что на праздник святых Петра и Февронии их будут чествовать, как проживших в крепком брачном союзе 57 лет. В крепком – не только потому, что брак строился на большой взаимной любви, а потому что вырастили шестерых детей, дали им хороший пример и мудрый совет, как строить отношения в семье.

Сегодня они снисходительно подтрунивают над собой, понимают друг друга с полуслова.

В юности их объединила любовь к песне, ответственное отношение к труду. Михаил Григорьевич в колхозе имени Калинина работал трактористом, затем после окончания Тобольского зооветтехникума – зоотехником в совхозе «Преображенский». Ефросинья Андреевна довелось поработать и на молочнотоварной ферме, и на свиноферме.

– Хозяйство было большое, жилось людям неплохо. Это сейчас в частном стаде 20 коров, а было 300. Овец люди держали помногу, свиней. А сколько было общественного скота на фермах! Теперь деревни разорились. А это в корне неправильно. Россия всегда была сильна деревней, которая и себя могла прокормить, и город, – высказывает свою точку зрения на положение в сельском хозяйстве Михаил Григорьевич. – Потеряем деревню, потеряем Россию.

Как же так получилось, что без ссор и обид они прошли рука об руку больше полвека?

Ефросинья Андреевна улыбается: «Дел было много, знай, разворачивайся. С фермы домой, а дома дети – им надо приготовить еду, надо постирать. Полный двор скота, с которым надо управиться вовремя. Для пустых разговоров времени не было».

Ласковых слов, которыми одаривали друг друга в юности, говорят, что не помнят. А помнят, что говорили «отец» и «мать»: «Спросите у отца», «Попросите у матери» – примерно так.

А ведь это очень неплохо, когда за ответами на сложные вопросы дети идут к матери и отцу, будучи уверенными, что их выслушают

и посоветуют, как быть. Жена сына Михаила Лариса очень тепло отозвалась о свекрови и свёкре: «Добрые, трудолюбивые, замечательные люди, всегда с радостью встречают детей и внуков».

Глава семьи с гордостью сообщил: «У нас одиннадцать внуков и четыре правнука». Немного помолчав, добавил: «Старший сын Андрей уже ушёл в мир иной. Татьяна, Николай, Михаил, Сергей далеко от нас не уехали - живут в Тюмени, Ишиме, Сорокино, Покровке. Довольны, что нас с матерью не забывают. Теперь мы не в силах держать большое подсобное хозяйство, но вот кур, гусей и три овцы держим, чтобы было чем угостить детей и внуков».



Супруги Левины гордятся своими детьми, которые выросли в сибирском селе, впитали в себя и русскую, и мордовскую культуру, знают родной язык предков, создали свои семьи. Прошлое - оно рядом. И целина, на которой Михаил Григорьевич провёл много времени, и концерты художественной самодеятельности, на которых зрители любовались его женой - красавицей-певуньей, и то, как преобразилась Калиновка в

шестидесятые годы - сплошь строили крестовые дома, крыли крыши шифером. И более далёкое прошлое сегодня оказалось рядом.

Память уводит в годы Великой Отечественной войны, когда Фрося Шатунова и Миша Левин были ещё малолетними детьми. Отец Григорий Гаврилович Левин воевал за свободу Родины, брат Ефросинья Андреевна Шатунов Сергей Андреевич тоже был участником ВОВ. Жаль, не сохранились старинные фотографии.

Дети, внуки, правнуки – вот главное достояние четы Левиных. И ещё этот уголок России - село Калиновка, родные просторы, на которых, с лёгкой руки всесоюзного старосты Михаила Ивановича Калинина, в двадцатые годы прошлого столетия поселились мордовские семьи. Были годы становления, были годы процветания, а теперь наступило время упадка. Это волнует старшее поколение села, и огорчает то, что исправить ситуацию они не в силах. Здоровье подводит, сказывается многолетний тяжёлый труд.

А что радует супругов Левиных? Радует большая семья – в ней надежда и опора.

Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото Сергея ВАСЮКОВИЧА.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ

В связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водоёмах в летний период обращаемся к родителям с убедительной просьбой провести разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоёмах.

Этим вы предупредите несчастные случаи с вашими детьми на воде, от этого зависит жизнь ваших детей сегодня и завтра.

Очередная трагедия произошла в субботу на реке Китерня в селе Абатское, утонули двое учеников начальных классов – девятилетняя девочка и восьмилетний мальчик.

Дети купались в необорудованном для купания месте и без сопровождения взрослых. ГИМС МЧС России рекомендует соблюдать правила безопасности на водных объектах, не купаться в необорудованных местах.

Летом водоёмы опасны при купании и использовании плавсредствами.

Опасность чаще всего представляют сильное течение (в том числе подводное), глубокие омуты и подводные холодные ключи.

Госинспектор Ишимского инспекторского отделения ГИМС Жакулин С.В.

Журналистская профессия – это круто и интересно!

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ СЕЛА В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» ВНОВЬ ЗАГЛЯНУЛИ ДЕТИ. НА ЭТОТ РАЗ ЭТО БЫЛИ БУДУЩИЕ ТРЕТЬЕКЛАССНИКИ СО СВОЕЙ КЛАССНОЙ РУКОВОДИТЕЛЬНОЙ ТАТЬЯНОЙ ФЕДОРОВНОЙ ЛОКШИНОЙ.



Корреспонденты познакомили ребят с историей газеты. Дети с интересом послушали информацию о том, когда вышел первый номер газеты, как менялись названия газеты, как происходит процесс распечатывания газетных страниц, узнали, что основную работу делают корреспонденты, и это очень сложный труд.

Ребята с удовольствием листали страницы старых газетных подшивок, бережно хранимых в редакции. Находя на страницах знакомые лица, они радостно шумели, показывали свою «находку» остальным.

Для современных детей вполне доступной была информация о том, как создается газета сегодня с помощью новейших информационных технологий. Многие из пришедших на экскурсию знают о том, что у газеты «Знамя труда» есть свой сайт и свои группы в соцсетях.

В завершение встречи ребята вместе с редактором радиоканала «Радио Сорокино» Сергеем Васюковичем подготовили и записали отрывок радиопередачи, посвящённой «Дню села», в котором рассказали о том, что для них Сорокино и за что они его любят.

С каким интересом слушала ребятня свои голоса в звукозаписи! Экскурсия любознательным третьекласскам пришлась по вкусу. Ну а мы приглашаем их приходить к нам чаще, ведь профессия журналиста – это круто и интересно!

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.

Волонтёры благоустраивают село



Участники волонтерского отряда «Выбор», объединившего студентов Ишимского многопрофильного техникума (отделение с. Б. Сорокино) под руководством педагога-организатора Е.А. Горбуновой и методиста И.А. Дмитриевой, – активные инициаторы и участники мероприятий и акций, организуемых в районе. Свой вклад вносят они и в благоустройство села. Так, 22 июня волонтеры занимались посадкой цветов у мемориала «Героям необъявленных войн», а в планах ещё много добрых дел.

М. ЛАКМАН.
Фото автора.

На фермах района

По информации на 6 июля видно, что наконец-то сравняли результаты по валовому надою и надою на фуражную корову с прошлогодними. Валовой (11564 кг) даже чуть выше, на фуражную – 11,4 кг. По «валовке» Варсихинская МТФ пока ещё не догнала себя прошлогодною, но на фуражную корову надою выше более чем на килограмм и составляет 16,2 кг.

Ровные показатели у гопутовских животноводов: 4390 кг и 12,1 кг – чуть выше прошлогодних.

Л. ИЛЬИНА.



Растим патриотов

МАРШРУТ ПОБЕДЫ: ВОССОЕДИНЕНИЕ СЕМЬИ

22 ИЮНЯ, В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ – «ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ» ПРОШЛИ ПАМЯТНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЁННЫЕ 76-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. Подготовили и провели их специалисты РДК совместно с сотрудниками районной библиотеки. В мероприятиях приняли участие отдыхающие в лагерях дневного пребывания школьники района, их воспитатели, неравнодушные к истории страны жители села.

В зрительном зале РДК вниманию детей предложили историческую справку с использованием материалов военной кинохроники и местного материала о тыловиках. Ведущая Е.В. Водкина рассказала о тёплом приёме жителями сёл и деревень Сорокинского района семисот ребятишек, эвакуированных из блокадного Ленинграда, о создании для них детских домов в Готопутово, Желнино, Знаменчиково. С большим интересом ребята прослушали аудиозапись интервью с воспитателем Знаменчиковского детского дома Н.Ф. Бобровой, рассказ об областной акции «Согретье Сибирью».

После этого у памятника павшим воинам прошёл митинг в память о защитниках Родины, отдавших жизни за её свободу и независимость. В нём приняли участие глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев, заместитель главы района Е.Н. Гараба. Участники митинга возложили к мемориалу цветы, почтили память погибших минутой молчания.

Далее прошла патриотическая акция «Голубь мира», призванная подчеркнуть, насколько для всех людей Земли важен мир. Бумажные фигурки белых голубей, являющихся символом мира, присутствовавшие прикрепили на ярко-голубое полотно, символизирующее чистое мирное небо. В заключение акции дети и взрослые коллективно исполнили главный детский гимн нашей страны – песню Аркадия Островского «Пусть всегда будет солнце».



Затем 6 команд школьников среднего и старшего звена из райцентра (СОШ № 1,2,3) и Ворсихинского, Готопутовского, Пинигинского сельских поселений приняли участие в историческом квесте «Маршрут Победы: воссоединение семьи». Выполняя различные задания, ребята помогли раненому бойцу Андрею найти свою семью. Для того, чтобы успешно справиться с ними, участникам квеста понадобилось хорошее знание местного исторического материала. Победила в игре команда Сорокинской СОШ № 2.

Замечательно, что наша молодёжь знает много фактов из истории села и района, активное участие принимает в патриотических мероприятиях. Однако, есть моменты, которые неприятно режут глаз. Во время минуты молчания некоторые наши юные сограждане позволяют себе разговаривать, свободно жестикулируя и даже улыбаясь. Возможно, это от незнания. Считаю, родителям и педагогам обязательно нужно говорить об этом с детьми. Не ругать, а объяснять, что войны, погибшие на полях сражений, за нашу свободу отдали самое дорогое, что есть у человека – жизнь. А минута, когда мы замолкаем, склоняя головы, – дань нашего глубокого уважения и благодарности им. Когда-то прочитала точное, на мой взгляд, объяснение смысла участия в этом символическом ритуале: это маленький кирпичик, заложенный каждым из нас в крепкий и нерушимый фундамент Памяти страны о Подвиге её героев. Без этой Памяти у нас нет будущего. Стучитесь в юные сердца, объясняйте – дети обязательно поймут.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

СОРОКИНО
НАШЕ ОБЩЕЕ

Юбилей села Большое Сорокино – это праздник не только тех, кто в нём проживает, но и жителей всего района, всех, кто давно живёт в разных уголках России и за рубежом. Сколько замечательных людей дало Большое Сорокино нашей России!

Прочитала в праздничном номере газеты поздравление от нашего земляка Редикульцева Игоря Викторовича. Он родился и вырос в Сорокино, окончил сорокинскую среднюю школу, а затем получил профессию врача в Тюменском медицинском институте. Многие жители района, в том числе и я, обращались к Игорю Викторовичу за помощью.

Этого доктора отличают высокий профессионализм, душевная теплота. Игорь Викторович – врач от Бога, у него золотые руки. Для выздоровления пациента он делает всё возможное. Его поздравление в газете исходит от любви к малой родине, своим землякам. В ответ хочется сказать: «Спасибо за ваш труд! Спасибо за доброжелательность, внимательное и чуткое отношение к пациентам, квалифицированную медицинскую помощь, многолетнюю верность своей профессии, за терпение и выдержку», и пожелать крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия семье и близким.

Я работаю почтальоном в посёлке Нефтяник. Юбилей районного центра воспринимаю и как свой праздник, ведь в районе все дороги ведут в Большое Сорокино. Хочу, чтобы оно процветало, чтобы из Сорокино шли в большой мир замечательные люди, которыми мы могли бы гордиться.

Казак В.В., депутат Думы
Ворсихинского сельского поселения.

ЛЕТНИЙ
ОТДЫХ

В пришкольном лагере «АБВ» летнее путешествие идёт своим чередом. Восьмой день в лагере из-за дождливой погоды начался с зарядки в спортзале. Общелагерное мероприятие тоже прошло в помещении, но хмурая погода не мешала ребятам играть и веселиться.

По окончании игровой программы детей ждала встреча с инспектором по охране детства Валентиной Зозулей. В этот же день в честь празднования Дня России дети посадили клёны. И, конечно, в этот день, сменяя друг друга, прошли спортивные мероприятия, викторина «Интеллектуальное многоборье», а дети из отряда «Смелые» побывали в бассейне с. Викулово.

14 июня на площадке кипела активная деятельность, погода этому только способствовала. Солнечно и тепло было на спортивной площадке во время зарядки и линейки. Потом спортсмены и болельщики отправились в ЛДП школы №1 на «Весёлые старты» и соревнования по пионерболу между ЛДП Ворсихинской школы и ЛДП школы № 1. Итогом дружеской встречи стала победа в пионерболе – 1 место, в «Весёлых стартах» – 3 место, общекомандное – 2 место. Победители награждены грамотами и сладкими призами. За защиту презентации «Остановись и подумай», которая была посвящена безопасности жизни, были награждены отряды «Смелые», «Отважные», «Дружные». В конце дня прошла экологическая акция «Чистота спасёт мир».

15 июня на площадке состоялось знакомство с Ярковским районом. Дети посмотрели экспозицию фото-



графий, послушали информацию об истории района и его настоящем. В этот день дети рисовали рисунки на асфальте, участвовали в конкурсной программе «Рыцарский турнир». На итоговой линейке отряд «Дружные» отмечен 2 «цветиками – семицветиками», отряды «Отважные» и «Смелые» получили по одному.



В пятницу, 16 июня, ребят на тогафий, послушали информацию об истории района и его настоящем. В этот день дети рисовали рисунки на асфальте, участвовали в конкурсной программе «Рыцарский турнир». На итоговой линейке отряд «Дружные» отмечен 2 «цветиками – семицветиками», отряды «Отважные» и «Смелые» получили по одному.

Путешествие продолжается...



площадке «АБВ» ожидали следующие мероприятия: участие в посвящённой Году экологии творческо-интеллектуальной игре «Сохраним землю чистой», организованной районной библиотекой. В ней наша команда заняла 1 место, и виртуальное знакомство с городом Ялуторовском, в ходе которого дети узнали об истории города, осмотрели Ялуторовский кремль.

После обеда группа ребят отправилась в бассейн села Викулово, а в 15.00 оставшиеся в лагере дети представили литературную композицию «Поэты-земляки о родном крае».

19 июня. Новый день в лагере «АБВ» начался с репетиции флешмоба «Здоровье в движении», а после завтрака группа ребят отправилась на интерактивную экскурсию в краеведческий музей города Ишима «В пещере первобытного

человека». В это время в лагере дети создавали рисунки, посвящённые Дню пап. В конце дня прошла конкурсная программа для девочек «Коса-девичья краса». Девочки-победительницы и участники конкурса рисунков на итоговой линейке получили сладкие призы.

20 июня. День начался с записи флешмоба «Здоровье в движении», затем в отрядах прошло знакомство с Тюменским районом. Группа ребят, желающих поиграть в боулинг, отправилась в город Ишим, а остальные ребята, подготовив номера художественной самодеятельности, показали свои таланты в концертной программе «Жемчужина России».

21 июня ребята нашего пришкольного лагеря приняли участие в фестивале народных игр, заняв 2 место по волейболу, 3 место по шахматам.

В этот день на площадке прошёл концерт, посвящённый закрытию 1 смены. После выступления ребят старшая вожатая наградила самых активных памятными «Капитошками» и сладкими призами. Их получили Сирихина Кристина, Иноземцева Олеся, Зяткова Настя, Хутиева Диана, Сухинин Андрей, Евграшкина Оля, Желнина Варя и другие. День завершился комическим футболом на спортивной площадке лагеря.

22 июня, в День памяти и скорби, дети нашего лагеря посетили митинг у памятника ВОВ, возложили цветы к памятнику, участвовали в акции «Голубь мира». После завершения всех мероприятий лагерь опустел... Первая смена окончена. Лето продолжается.

Старшая вожатая лагеря
Наталья СМОЛЬКОВА.

Памятные даты
военной истории
Отечества

ЧЕСМЕНСКАЯ
БИТВА

5-7 ИЮЛЯ. Крупнейшее морское сражение русско-турецкой войны 1768-1774 гг., предопределившее поражение Османской империи.

XVIII век стал веком постоянных столкновений между Российской и Османской империей. Интересы Петербурга и Стамбула пересекались на Балканах, в Закавказье, в Крыму и даже Польше. Для поддержки национально-освободительного движения в Греции и дестабилизации ситуации внутри Османской империи была организована Морейская экспедиция, общее руководство которой осуществлял граф Алексей Орлов.

Впервые мысль послать эскадру с Балтики к берегам Эгейского моря, поднять и поддержать восстание проживавших там православных народов против турок высказал Григорий Орлов в начале ноября 1768 г., ещё до подписания манифеста об объявлении войны.

МАНИФЕСТ
ЕКАТЕРИНЫ II

19 января 1769 г. был обнаружен «Манифест к славянским народам Балканского полуострова»: «*Порта Оттоманская по обыкновенной злобе ко Православной Церкви нашей, видя старания, употребляемая за веру и закон наши, который мы тщились в Польше привести в утверждённые трактатами древняя его преимущества, кои во времена насильно у него похищены были, дьяша мщением, презрев все права народныя и самую истину, за то только одно, по свойственному ей вероломству, разруши заключенный с нашею империей вечный мир, начала несправедливейшую, ибо безо всякой законной причины, противу нас войну, и тем убедила и нас ныне употребить дарованное нам от Бога оружие...*»

В состав русской эскадры входило 9 линейных кораблей различной вооружённости, бомбардирский корабль, 3 фрегата и несколько малых судов, игравших вспомогательные роли. Общее число экипажей составляло около 6500 человек. Фактическим руководителем операции стал адмирал Григорий Спиридов.

Турецкий флот был куда более внушительным: 16 линейных кораблей, 6 фрегатов, 19 галер и шеек и 32 вспомогательных судна с 15 000 человек на борту. Однако турецкие матросы существенно уступали русским морякам в выучке.

Первые аккорды были сыграны в Хиосском проливе 5 июля 1770 г. Русские корабли атаковали южную оконечность вражеского строя. Начало столкновения было неудачным для русских моряков из-за того, что головные корабли не смогли синхронно выполнить манёвр сближения, разрушив боевой порядок. Однако адмирал Спиридов смело бросил свой флагман «Св. Ефстафий» против «Реал Мустафы» – турецкого флагмана. Два корабля сцепились бортами, и начался абортдаж. Огонь перекинулся на «Реал Мустафу» и через некоторое время оба корабля взорвались...

К 8 утра 7 июля всё было кончено.

В память об этой битве для русских моряков была отчеканена памятная медаль, на которой изображалась одна из сцен гибели турецкого флота.

Кроме места и даты битвы на медали было всего одно слово – «Быть», имелось в виду «был турецкий флот, а нет теперь».